
Bestyrelsen Børnehuset Grøftekanten nr. 4, 5, 6 og 10 

07.04.2011 

  

 

Referat af bestyrelsesmøde den 24.02.2011 kl. 17.00-19.30 

Deltagere 

Grøftekanten 4:  Jakob (Nora og Mai), Anne 

Troldestuen:  Anne Marie 

Grøftekanten 5:  Charlotte, Diana  

Grøftekanten 6:  Elisabeth (Isabella), Anja (Mikkel)(suppleant), Joan 

Grøftekanten 10:  Merete (Cecilie), Mette (Katrine)(suppleant) 

Anne Merete 

Fraværende 

Grøftekanten 4:  Anette (Nicolaj), Mia (Alma og Christoffer) (suppleant) 

Grøftekanten 5:  Kersti (Frida og Henrik), Ghazal (Ava) suppleant  

Grøftekanten 10:       Maibrit 

 

 

Dagsorden: 

0. Valg af referent 

1. Bemærkninger til referat fra bestyrelsesmøderne den 19.01.2011 

2. Nyt fra kommunen  
• Besparelser - merudgifter i forbindelse med opsigelserne (ved 

Merete) er der noget nyt? 
• Lukning af nr. 10 og 6 (ved Anne Merete)  
• Nyt om anvendelse af nr. 2 

 

3. Bestyrelsesarbejdet: 

Nyt fra ad hoc grupperne: 
• Fælles velkomstfolder – ledelsen er i gang med rettelser 
• Brugerundersøgelse – afventer nyt fra kommunen ultimo 2011 
• Opfølgning på de nye forældrebetalte ordninger: 

- Ny forældrekasse 
- Mulighed for ble-ordning for vuggestuebørn 
- Evt. forældrekommentarer til beslutningerne om ingen 

frugt ordning og ingen mælkeordning 

 

4. Orientering fra institutionen: 
a. Info vedr. grupper fra uge 3 og efter 1/3 
b. Personale nyt   
c. Fælles planlægning vedr. børnene  
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5. Legepladsen - hvad gør vi med nr. 6? 
• Ansøgninger fra fonde – v/Kersti 
• Ideer til at gøre hverdagen god for ”de store”, på legepladsen i 

nr. 6 

 

6. Arrangementer 
• Planlægning af afslutningsdagen den 25/2 
• Planlægning af fastelavn den 7/3 

 

7. Budget: 
• Opfølgning på budgettet 
• Opfølgning fra kassererne i nr. 4, 6 og 10 – ny kasserer i nr. 4 

inden 1/3, skal vælges – skal der evt. kun være en kasserer? 

 

8 Eventuelt.  

 

 

0. Valg af referent  

Jakob (Nora og Maia) blev valgt som referent.  

1. Bemærkninger til referat fra bestyrelsesmøderne den 19.01.2011 

Efter kommunens planer om at omdanne Lyngsvinget nummer 2 til ungdoms hybler ind til videre er 
strandet ved Økonomiudvalgets nedstemning af forlaget, kommer der nu indikationer af at der i 
stedet påtænkes salg af de ”ledige” grunde til bebyggelse af tæt lav boligbebyggelse. 
Merete vil holde et skarpt øje med yderligere rygter/indikationer der kan vedrøre Grøftekantens 
fremtid. 

Vi afventer de nye børnetal (start marts) for at have styr på fakta, før vi går videre med ønsket om 
at bevare Lyngsvinget 6. 

Som en reaktion på at vi blev nødt til at sende en rettelse ud til forrige referat, blev det besluttet at 
referetet fremover skal sendes til godkendelse hos hele bestyrelsen. Kommentarer skal sendes 
inden to dage – herefter udsendes referatet til forældrene. 

2. Nyt fra kommunen  

Besparelser - merudgifter i forbindelse med opsigelserne (ved Merete) er der noget nyt? 

Økonomien er fortsat under pres på grund af kapacitetstilpasningen (afskedigelser osv.) Anne 
Merete samler tallene sammen og skal til møde med kommunen midt i marts. 

Lukning af nr. 10 og 6 (ved Anne Merete)  

Fredag den 25. februar er der planlagt diverse ting i nummer 4, 6 og 10 i forbindelse med afsked 
med personale og børn. Det bliver helt sikkert en følelsesladet dag for alle. 

På næste møde vil bestyrelsen igen tage stilling til nedlukningen af nummer 6 (jvf. punkt 1). 

Nyt om anvendelse af nr. 2 

Nummer 2 bliver alligevel ikke til ungdomshybler og indtil videre kan vi benytte legepladsen der 
inde – og i marts måned vil vi også have mulighed for at benytte legepladsen i nummer 10, da 
kommunen endnu ikke har fået udlejning på plads. 
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3. Bestyrelsesarbejdet: 

      Nyt fra ad hoc grupperne: 
Fælles velkomstfolder – ledelsen er i gang med rettelser 
Der skal tilføjes punkter om bleordning og madvalget i velkomstfolderen. 
I øvrigt var der nogle små ting der skulle rettes eller fjernes i teksten. 
Anne Merete får rettet til. 
 
Brugerundersøgelse – afventer nyt fra kommunen ultimo 2011 
Stadig ikke relevant på nuværende tidspunkt. 

 
Opfølgning på de nye forældrebetalte ordninger: 

- Ny forældrekasse 
Overskudet fra frugtkasserne i nummer 4 og 6 bliver slået sammen i en og fortsætter som 
en fælles forældrekasse, hvor til der skal indbetales 20 kr. pr barn pr. Måned (ordningen er 
frivillig). Mette vil forfatte et brev om, hvordan der skal indbetales til kontoen. 
 

- Mulighed for ble-ordning for vuggestuebørn 
Bleordningen er så småt startet op, og ser ud til at komme til at fungere. 
 

- Evt. forældrekommentarer til beslutningerne om ingen frugt ordning og ingen mælkeordning 
Ingen havde fået kommentarer om ændringen i frugtordningen (medbring selv frugt) og kun 
en enkelt havde henvendt sig angående nedskæringen på mælk. 

4. Orientering fra institutionen: 

Info vedr. grupper fra uge 3 og efter 1/3 
Grupperne var under omstændighederne gået rigtigt godt. Børnene fik et fornuftigt udbytte af 
ugerne med grupper på tværs af husene, og har givet en lidt ”forberedelse” til omvæltningerne 
ved udgangen af februar måned. 
 
Personale nyt   
Der er startet to nye studerende i Grøftekanten – Camilla i nummer 6 og Katrine i nr. 5. 
 
Fælles planlægning vedr. børnene  
Den fælles teater tur for nummer 4, 6 og 10 var en super tur og et godt ”pusterum” fra 
dagligdagen. 
 
I perioden efter den 1. marts skal primært være præget af ro til at falde til i de (for nogle) nye 
omgivelse og blandt nye børn. 
 
Der blev efterspurgte en oversigt over hvornår personalet har planlagt ferie her i perioden efter 
omflytningerne. Oversigten skulle kunne bruges til at forberede børnene på at deres primære 
voksne ikke er på stuen. 
Dette oplyses normalt kun i forbindelse med sommerferien, men Anne Merete lovede at 
forældrene vil få information om dette snarest. Der er en del restferier der skal afholdes inden 
1/5. 
 
Ønsket om at forældrene skal skrive hvornår børnen bliver afleveret og hentet blev drøftet, og 
ledelsesgruppen vil drøfte om det skal være en fast ordning eller om det kun skal være i 
overgangsfasen efter 1. marts. 
 
I forbindelse med nedlægningen af nummer 10 og dermed sammenlægningen af børnegrupper 
er der blevet udarbejdet et fælles regelset for alle i husene. 
Det betyder at der nu for eksempel er kommet fælles regler for medbragt legetøj i institutionen. 
Særligt forældre fra nummer 10, der tidligere har haft én månedtlig legetøjsdag, har udtrygt 
bekymring for at der nu er legetøjsdag mandag og fredag alle uger – specielt i forhold til at det 
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også er tilladt at medbringe Nintendoer (eller andre former for elektroniske håndholdte 
spillekonsoller). 
Personalet fra de huse hvor alle dage har været legetøjsdage og Nintendoer har været tilladt 
fortalte om dagligdagen med legetøjet og har ikke oplevet for eksempel at børn sidder og spiller 
Nintendo hele dagen – det giver dagligdagen i børnehaven slet ikke mulighed for. 
Børnenes dag bliver brudt op af dagens aktiviteter og personalet tager selvfølgelig hånd om 
”over forbrug” af såvel Nintendoer som alt andet medbragt legetøj. 
De nye regler er et kompromis mellem forskellige kulturer i husene, og er udarbejdet af 
personalegruppen, og bestyrelsen opfordrer til at alle vil være med til at støtte op om dem. 
Reglerne kan selvfølgelig med tiden rettes til – i den ene eller anden retning. 
 
I øvrigt står det naturligvis hver forældre frit at lave og håndhæve egne mere restriktive regler 
for egne børn og legetøj. 
 
”Krammebamser” er tilladt at medbringe alle dage, men kun som hjælp til at sige farvel og til 
trøst – her ud over ligger den på barnets gardarobeplads. 
 
Disse nye regler gælder IKKE for Troldestuen, der fortsætter med egne regler på dette 
område! heller ikke for nr. 5! 

 

5. Legepladsen - hvad gør vi med nr. 6? 

Ansøgninger fra fonde – v/Kersti 
Da Kersti var fraværende blev punktet udskudt til næste møde. 
 
Ideer til at gøre hverdagen god for ”de store”, på legepladsen i nr. 6 
Personalet følger op på hvad der rører sig omkring legepladserne (særligt legepladsen ved 
nummer 6) – hvad kan flyttes, skaffes og købes for at forbedre legepladsen i nummer 6? 
 
Personalet meddeler at der stadig åbnes så tit som muligt mellem nummer 4 og nummer 6 – og 
fortsat vil blive det. 
 
Dette punkt vil blive taget op igen på næste møde. 

 

6. Arrangementer 

Planlægning af afslutningsdagen den 25/2 
Dagen er planlagt og i skrivende stund vel overstået. 
Det var som ventet en meget følelsesladet dag for såvel personale som børn. 
 
Planlægning af fastelavn den 7/3 
Fastelavn mandag den 7. marts er planlagt og sedler hængt op i husene. 
Børnene møder udklædt og vil slå katten af tønden i løbet af dagen. Om eftermiddagen vil der 
være ”åbent hus” for forældre fra klokken 15.. Dette gælder ikke i nr. 5. 

7. Budget: 

Opfølgning på budgettet 
Anne Merete kunne meddele at budgettet er overskredet og at hun kigger nærmere på hvad det 
skyldes. Som nævnt under punkt 1, holder Anne Merete et møde med kommunen midt i marts. 
Kommunen har beregnet ekstra udgifterne i forbindelse med kapacitetstilpasningen anderledes 
end Anne Merete og er derfor ikke nået frem til samme resultat. Anne Merete vil fremhæve 
forskellene og konsekvenserne for kommunen på mødet med kommunen. 
 
Opfølgning fra kassererne i nr. 4, 6 og 10 – ny kasserer i nr. 4 inden 1/3, skal vælges – 
skal der evt. kun være en kasserer? 



5 

07.04.2011 

 

Dette punkt udskydes til næste møde, da frugtkasserne fra nummer 4 og 6 vil være opgjort til 
den tid, og vi derfor kan få et endeligt resultat. 
Kassereren fra nummer 6 fortsætter som kasserer for begge børnehave huse valg perioden ud 
– Bestyrelsen takker for indsatsen! 
 

8. Eventuelt 

Det er tilladt for forældre at tage billeder af andres børn i ”offentligt regi” (for eksempel 
fødselsdage hjemme eller i institutionen), men det er ikke tilladt at ”offentliggøre dem” (på for 
eksempel hjemmesider). 
 
Bestyrelsen modtager gerne forslag til aktiviteter som den nye fælles forældrekasse skal gå til. 
Hvilke aktiviteter der i sidste ende bliver tale om bliver besluttet af personalegruppen i 
samarbejde med bestyrelsen. 
 

... 


